

**Мастер-класс по лепке объемной фигурки из папье-маше
«Снеговичок»**

Автор:
педагог дополнительного
образования, Гуня И.Б.

Пояснительная записка: материал рассчитан на работу с детьми от 6-10 лет, а также этот материал будет полезен всем творческим людям.

Цель: создание объемной фигурки из папье – маше «Снеговичок»

Задачи: помочь освоить технику папье – маше, закрепить знания по обработке бумаги, учить планировать свою работу, развивать мелкие мышцы пальцев обеих рук. Воспитывать аккуратность, внимание, бережливость.

Инструменты и материалы:

- масса для лепки папье - маше,
- пластиковая бутылка,
- клеенка для стола, стеки,
- акриловая или гуашевая краска, кисти,
- бусинки, шпагат, зубочистки,
- клей момент

Последовательность выполнения работы:

Для поделки нам понадобится масса из папье-маше, рецептов ее много, любой подойдет. Например готовим папье – маше из туалетной бумаги. Размачиваем рулон горячей водой, после разбухания бумаги, отжимаем воду и добавляем в массу клей ПВА до пластичной консистенции.



Когда папье – маше готово, тонким слоем начинаем обмазывать им пластиковую бутылку снизу вверх. Бутылка может быть любой формы и размера, например такая:



Смотрим, в каких местах нужно положить слой потолще, чтобы сформировать снеговика привлекательную фигуру. В районе горлышка формируем голову



Далее палочкой намечаем глаза, дырочки должны быть такие, чтобы туда можно было вклеить бусинки. Из кусочка массы папье – маше формируем нос – морковку. Затем палочкой рисуем рот.



Лепим пуговицы.



Украсить макушку снеговика можно по разному. Можно слепить снеговика шляпу или сделать его «волосатым».



Если шляпа в процессе сушки отвалится, ничего страшного, пусть сушится отдельно, потом ее легко приклеить обратно любым клеем. Для того чтобы сделать снеговичку волосы, нужно потыкать затылок палочкой, чтобы создать углубления для посадки волос.



Далее отправляем снеговичка на просушку. Чтобы поделка высохла быстрее, можно сушить ее возле батареи. Сохнет поделка за пару суток.



Теперь переходим к декору. Прокрашиваем тело либо кистью, либо наносим краску на губку для мытья посуды. Затем красим шляпу и нос. Прозрачным клеем «момент» смазываем глазницы и клеиваем глазки – бусинки. И последний штрих – яркий шарфик. Шарфик можно сделать из чего угодно.



А можно декорировать снеговика немного иначе. Для окрашивания тела снеговичка можно взять голубую краску. Когда голубой цвет просохнет, сверху затыкать белой. Волосы можно сделать из жгута. Нарезать жгут на кусочки, по десять сантиметров. Каждый кусочек сложить пополам, намазать на голове снеговичка лунку клеем или палочкой, вдавить жгут на место.



Создание таких «снежных мужичков» вдохновляет на новые творческие поиски и доставляют большое удовольствие и хорошее настроение!